
 

 

ΕΡΓΑΣΗΡΙΑ ΔΕΞΙΟΣΗΣΩΝ 

 4 ο  ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΓΕΡΑΚΑ  

ΧΟΛΙΚΟ ΕΣΟ 2023-2024  

ΣΜΗΜΑΣΑ 1 & 2 

Επγαζηήπιο δεξιοηήηων: Θεμαηικόρ Κύκλορ: Φπονηίδω ηο Πεπιβάλλον 
Επιμέροσς Θεματική Ενότητα/Υποενότητα: Κλιματική αλλαγή-Φσσικές καταστρουές, Πολτική Προστασία 

 
Διάρκεια Θεματικοφ κφκλου:Δεκζμβριοσ 2023 –Ιανουάριοσ 2024 

 

Εργαςτιριο 1ο  
«Σειςμόσ , ςειςμόσ …ΟΧΙ όμωσ πανικόσ!!!» 
Πραγματοποιικθκε ςυηιτθςθ ςχετικά με το φαινόμενο του ςειςμοφ και Οι μακθτζσ παρακολοφκθςαν βιντεο με 
ςκοπό να δουν όςα ζχουν ειπωκεί και τθν καλυτερθ κατανόθςθ των εννοιϊν.  

 
   
Με τθν αναπαράςταςθ τθσ ςειςμικισ διεργαςίασ των πλακϊν και πιο ςυγκεκριμζνα μζςα από παιχνίδι με πείραμα 
τα παιδιά κάνουν προβλζψεισ-υποκζςεισ και «προκαλοφν» τθ ςειςμικι διεργαςία για τθν εξαγωγι 
ςυμπεραςμάτων.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Εργαςτιριο 2ο 
«Ο Σειςμόσ είναι εδϊ» 
υηθτάμε με τουσ μακθτζσ ςχετικά με το τι μποροφμε να κάνουμε ςε περίπτωςθ ςειςμοφ και ποια αντικζιμενα 
πρζπει να ζχουμε. Με τουσ μακθτζσ καταςκευάηουμε το βαλιτςάκι του ςειςμοφ με όλα τα απαραίτθτα που ζχουμε 
δει ότι χρειαηόμαςτε ςε περίπτωςθ ςειςμοφ.Ακόμθ ςυμμετζχουν βιωματικά ςε άςκθςθ ςειςμοφ ςτο ςχολείο.  

 
 

Εργαςτιριο 3ο 
«Πυρκαγιά» 
υηθτιςαμε ςτθν ολομζλεια ςχετικά με τθν φωτιά και τι γνωρίηουν οι μακθτζσ και φτιάξαμε ιςτόγραμμα με τθν 
μορφι τθσ «ιδεοκφελλασ» με τισ ιδζεσ τουσ όπου καταγράφθκαν.Παρακολουκιςαμε ςχετικό βίντεο για τθν 
πυρκαγία. Πραγματοποικθκε επίςκεψθ τθσ Πυροςβεςτικισ Υπθρεςίασ ςτο χϊρο του ςχολείου μασ.  

   
 
 Εργαςτιριο 4ο 
«Φωτιά ςτο δάςοσ….βοικεια» 
Οι μακθτζσ εργάςτθκαν  ομαδοςυνεργατικά και φτιάξανε φιγοφρεσ και ςτθ ςυνζχεια ςυνκζςανε τθν μακζτα με τισ 
«φάςεισ του δάςουσ» (δάςοσ πριν τθν φωτιά, θ πυρκαγιά και θ αποκατάςταςθ).

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Φτιάχνουμε τθ δικι μασ αφίςα με ςκοπό τθν  προςταςία του δάςουσ από μια πυρκαγιά κακϊσ και χριςιμα 
τθλζφωνα.  
 

 
Εργαςτιριο 5ο 
«Πλθμμφρα είναι…μθ ςε τρομάηει» 
Οι μακθτζσ εκφράςανε ιδζεσ ςχετικά με το τι είναι πλθμμφρα, τι γνωρίηουμε γι’ αυτο το φαινόμενο. Οι ιδζεσ των 
μακθτϊν με τθν μορφι ιδεοκφελλασ καταγράφονται.Παρακολουκοφμε ςχετικό βίντεο.  
 

  
 

Εργαςτιριο 6ο 

«Η βροχοφλα που ζγινε πλθμμφρα» 
τον Η/Υ παρακολουκιςαμε ςχετικό παραμφκι για το φαινόμενο τθσ πλθμμφρασ και ακολοφκθςε ςυηιτθςθ 
ςχειτικά με αυτό. Πραγματοποιιςαμε ςχετικό φφλλο εργαςίασ με το τι κάνουμε και τι όχι ςε μια πλθμμφρα.  
 
Πραγματοποιιςαμε  πείραμα κακϊσ ζχουμε φζρει δυο γλαςτράκια όπου ςτο ζνα υπάρχει φυτό και ςτο άλλο όχι. 
Ρίξαμε και ςτα δυο νερό και βλζπουμε τι ςυμβαίνει, που βγαίνει πιο γριγορα το νερό και που πιο αργά και γιατί 
ςυμβαίνει αυτό ςυνδζοντασ όςα είπαμε για τισ πλθμμφρεσ. 



 
 
 
 
 
Εργαςτιριο 7ο 

Οι μακθτζσ ςε ατομικό φφλλο εργαςίασ ςυμπλθρϊςανε ποια δραςτθριότθτα τουσ άρεςε και ςε ποιο βακμό. τθ 
ςυνζχεια βάλανε ζνα αςτζρι ςτθν δραςτθριότθτα που τουσ άρεςε πιο πολφ . Με αυτό τον τρόπο βλζπουμε πόςο 
άρεςαν οι δραςτθριότθτεσ ςτουσ μακθτζσ και αξιολογείται θ εκπαιδευτικι διαδικαςία. 
 

 

 

 

Σφνοψθ εργαςτθρίων:  
Αυτό-αξιολόγθςθ και αξιολόγθςθ των επτά (7) εργαςτθρίων του Θεματικοφ κφκλου. 

 

ε γενικότερο πλαίςιο, αξιοποιοφνται οι διερευνιςεισ για μικρζσ ζρευνεσ και τθν επίλυςθ προβλιματοσ, όπου οι 

μακθτζσ απαντοφν ςε ερωτιματα – προβλιματα που προκφπτουν κατά τθ διάρκεια τθσ μακθςιακισ διαδικαςίασ, 

μζςω τθσ παρατιρθςθσ, τθσ ςυηιτθςθσ,  τθσ ςυλλογισ, τθσ επεξεργαςίασ, τθσ διεξαγωγισ και τθσ παρουςίαςθσ των 

αποτελεςμάτων. Για τον ςτόχο αυτό δίνονται από τον εκπαιδευτικό οι κατάλλθλεσ ευκαιρίεσ και δραςτθριότθτεσ, 

ϊςτε οι μακθτζσ να ςυνεργάηονται και να οδθγοφνται ςτθν διερευνθτικι μάκθςθ. 

 

 
 
 



 
 
 
 
 


